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Information Governance 

Manor Hospital 

PRIVATE 

Moat Road 

Sara Spary 

Walsall 

 

West Midlands 

Email: request-512499-

WS2  9PS 

xxxxxxxx@xxxxxxxxxxxxxx.xxx 
 

Tel: 01922 721172 ext. 5701   

Date: 17/10/2018 

Email: xxx@xxxxxxxxxxxxxxxxx.xxx.xx   

 

Website: www.walsallhealthcare.nhs.uk  

 

 

Dear Sara 

 

 
Re: Freedom of Information request 290.18   Bounty representatives being 
given access to hospital wards 

This letter confirms receipt of your request for information under the terms of the 
Freedom of Information Act 2000, requesting information relating to the above 
subject. 

I am pleased to attach our response to your email received on 22/08/2018 

Please note that this information is supplied for your personal use only. Information 
provided under the Freedom of Information Act does not confer an automatic right for 
you  to  re-use  that  information  in  a  way  that  would  infringe  copyright  laws  -  for 
example by making multiple copies, or by publishing/issuing copies to the public.   

Copyright  in  the  information  is  owned  by  Walsall  Healthcare  NHS  Trust  unless 
otherwise  stated.  Brief  extracts  of  the  material  can  be  reproduced  under  the  “fair 
dealing” provisions of  the  Copyright  Design and  Patents  Act 1988 (S.29  and  S.30) 
for  the  purposes  of  research  for  non-commercial  purposes,  private  study,  criticism, 
review and news reporting.  

We do not give permission for this information to be  used for the purposes of direct 
marketing. 

If you wish to re-use this information then, in accordance with the Regulations on the 
Re-use of Public Sector Information 2005, you must first ask our permission. 

If you are dissatisfied with the handling of your request, you have the right to ask for 
an internal review. Internal review requests should be submitted within two months 
from the date of the original response letter.  Please address it to the Information 
Governance Department, as detailed above or email it to: 
xxx@xxxxxxxxxxxxxxxxx.xxx.xx.  

Following an internal review, if you remain dissatisfied, you have the right to apply to 
the Information Commissioner to seek a resolution to the matter.  Further details can 
be found on their website: www.ico.gov.uk.   
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Kind Regards 

 
Jenna Davies 
Director of Governance 
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I am writing to you to ask for information regarding Bounty representatives being given 
access to hospital wards. 
 
In the 12 months to date (23.08.18) please confirm the following: 
 

1)  Whether the Trust currently is, or has been in the past 12 months, engaged in a 

contract or written agreement with Bounty UK Limited. If the Trust is currently 
engaged in a contract please attach a copy of it, making necessary redactions in 
order to comply with the Act. Please provide the date that the contract began and/ or 
ended. Please provide an overview of the terms of payment. (i.e. per mother visited / 
per photo pack purchased). 
 

Answer:  
 
The Trust has a written contract with Bounty. The Trust receives payments from 
Bounty and this is outlined in the agreement that we hold with this organisation. 
Exemption 43 has been applied as matters relating to pricing and payment structure 
are confidential and are commercially sensitive. 
 
The contract length between Bounty falls is in-line with standard NHS terms and 
conditions.  
 

2)  Please confirm how much money has been paid to the Trust by Bounty UK Limited in 

the past 12 months and how many new mothers are recorded as having been 
approached by Bounty representatives (if held). 
 

Answer: The Trust receives payments from Bounty and this is outlined in the 
agreement that we hold with this organisation. Exemption 43 has been applied as 
matters relating to pricing and payment structure are confidential and commercially 
sensitive.  We do not keep records of the numbers of new mothers who are 
approached by Bounty.  
 

3)  Please provide details of the policies the Trust has in place with regards to protecting 

new mothers (i.e are representatives allowed on any ward at any time, or do they 
have restricted access? Are mothers given the option to opt out of being visited?) 
 

 Answer: The Bounty representatives enquire with the midwifery staff if there are any 
women that they should not visit.  

4)  Please confirm the number of complaints made to the Trust by new parents. If not 

time prohibitive, please provide details of the complaints. 

 
Answer: The Trust has not received any complaints relating to the provision of 
Bounty services during the last 12 months 

 




    

  

  
